
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DA PARAÍBA

COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO - COMPACI
e

UNIDADE DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO - UNAI

REUNIÃO CONJUNTA

ATA DA 2ª REUNIÃO

PAUTA: 1) Processos Administrativos (em andamento); 2) Recomendações da
Gerência de Auditoria; 3) Prêmio CNJ de Qualidade; 4) Plano de Ação - 2023.

Aos onze dias do mês de abril do ano de 2023, pelas 09h30, por videoconferência, foi
realizada a 2ª Reunião Ordinária da Comissão Permanente de Acessibilidade e Inclusão –
COMPACI, em conjunto com a Unidade de Acessibilidade e Inclusão - UNAI, do Tribunal de
Justiça da Paraíba - TJPB, encontrando-se presentes o Presidente da Comissão,
Desembargador Romero Marcelo da Fonseca Oliveira, o Coordenador da Unidade de
Acessibilidade e Inclusão, Fábio José de Oliveira Araújo, a Gerente de Qualidade de Vida,
Valéria Lúcia Winkeler Beltrão, o membro pelo Núcleo de Gestão Socioambiental, Mário
Heitor Medeiros dos Santos, a Pedagoga da 2ª Vara da Infância e Juventude de João
Pessoa, PCD, Maria do Socorro Belarmino de Souza (Suzi), o Coordenador de Sistemas
Administrativos da Diretoria de Tecnologia da Informação, Cássio Higino de Freitas, a
Supervisora da GEVID, Daniela Gonçalves de Menezes, o Gerente de Pesquisas Jurídicas,
Washington Rocha de Aquino, a Gerente de Engenharia e Arquitetura, Marieta Dantas
Tavares de Melo, a Pedagoga da Escola Superior da Magistratura, Daiane Lins da Silva
Firino, e a Gerente de Projetos e Gestão Estratégica, Ana Caroline Leal Vasconcelos.
Justificada a ausência da Gerente de Desenvolvimento, Controle e Acompanhamento,
Flavia Ribeiro Mafra. Aberta a reunião e feitos os cumprimentos pelo Presidente da
Comissão, Desembargador Romero Marcelo da Fonseca Oliveira, ele ressalta a importância
da temática da Comissão de Acessibilidade e Inclusão, para atender os padrões de
acessibilidade e diz que a acessibilidade não se restringe apenas às pessoas com
deficiência, pois a acessibilidade é algo genérico. Com a palavra, o Coordenador da UNAI,
Dr. Fábio Araújo saúda a todos e, em seguida, passa a palavra para Roberta Carvalho,
Supervisora da Gerência de Projetos e Gestão Estratégica.

ASSUNTOS GERAIS:

Aberta a reunião e feitos os cumprimentos pelo Presidente da Comissão, Desembargador
Romero Marcelo da Fonseca Oliveira, ele ressaltou a importância da temática da Comissão
de Acessibilidade e Inclusão para atender aos padrões de acessibilidade, e disse que a
acessibilidade não se restringe apenas às pessoas com deficiência, pois é algo mais
genérico. Com a palavra, o Coordenador da UNAI, Dr. Fábio Araújo saúda a todos e, em
seguida, passa a palavra para Roberta Carvalho, Supervisora da Gerência de Projetos e
Gestão Estratégica. Roberta apresentou a pauta principal, trazendo informações sobre os
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processos administrativos em andamento, bem como informou que a obra de instalação de
banheiro no Fórum da Infância e da Juventude de João Pessoa, já havia sido concluída,
tendo o PA sido encerrado. Sobre um PA aberto para inclusão de alguns pontos relativos à
pessoa com deficiência no SRH, informou que existe uma possibilidade de aquisição de
software para tal finalidade, deixando a DITEC livre para outras questões. Sobre isso, o Dr.
Fábio informou que a respeito da questão do software, quando se fala da DITEC,
imagina-se um corpo formado com aptidão para desenvolver sistemas que funcionam
maravilhosamente, mas não é assim que acontece, pois não há essa realidade, hoje, no
TJPB. Disse que os sistemas que foram criados ao longo dos anos, são sistemas que não
se comunicam. São sistemas que não têm interoperabilidade. Então, na Diretoria de Gestão
de Pessoas há uma folha de pagamento que não conversa com o sistema de registo de
diárias, nem com o sistema de férias do(a) servidor(a), e nem do(a) magistrado(a). E fazer a
união desses sistemas todos demandaria muito tempo de pessoas que o TJPB não dispõe
porque a atividade fim é a atividade jurisdicional. O TJPB tem pessoas que atuam
fortemente para manter um PJe minimamente estável e que consiga trafegar os dados,
subir com as decisões que são dadas e etc. Complementou dizendo que a reunião do
Comitê de Governança de Tecnologia da Informação – CGovTI do TJPBl, posicionou-se no
sentido de ser muito mais importante adquirir um software que existe no mercado, e que já
viesse pronto para atender a todas essas necessidades de modo integrado, para que a
equipe da DITEC possa ficar livre para atuar em frentes mais específicas. O mais
importante desses sistemas, é que ele cria uma memória, e a ideia é ir adotando aos
poucos nos setores da administração e da atividade fim, com sistemas mais seguros,
robustos e que tragam o que é mínimo de interoperabilidade. Na sequência, Ana Caroline
falou sobre o Prêmio CNJ de Qualidade, informando que o Relatório que é solicitado aos
Tribunais sobre as atividades da Comissão de Acessibilidade já está pronto e assinado pelo
Des. Romero, haja vista a confecção anual do Relatório ser uma das atribuições da
Comissão, bem como da Unidade de Acessibilidade e Inclusão. Ela apresentou o
documento recebido pela Gerência de Auditoria, citando o que foi efetivado e o que não foi,
momento em que o Des. Romero solicitou para ser analisado juntamente com o Dr. Fábio.
O membro Cássio, Coordenador de Sistemas Administrativos da DITEC, prontificou-se em
analisar e dar o retorno, tendo os números dos PA’s sido repassados a ele. Aberta a
palavra, Suzi falou que no dia 16 de maio, deste ano, será comemorado o dia Mundial de
Conscientização da Acessibilidade, e o TRE já a convidou para contribuir no evento que
será promovido. Com base nisso, Des. Romero sugeriu que, com solicitação de apoio da
Escola Superior da Magistratura - ESMA, pudesse ser feito um evento no formato virtual
para servidores(as) e magistrados(as), terceirizados(as) em maio, convidando uns três
servidores com alguma deficiência para darem seus testemunhos, num tempo de
aproximadamente 10 a 15 minutos, bem como cada setor do Tribunal, ou alguns mais
importantes como Engenharia e Arquitetura; Gestão de Pessoas/GEACO; Gerência de
Qualidade de Vida; DITEC para apresentarem o que está sendo feito pelo Tribunal, o que foi
aprovado por todos os membros. Após, Ana Caroline sugeriu que essa poderia ser a
primeira ação, mas além dessa há a necessidade de que os membros tragam sugestões de
ações, a fim de serem incorporadas ao plano de ação para 2023, que será incluído no
relatório a ser remetido ao CNJ, em 2024. Por fim, nada mais havendo a tratar, o Presidente
da Comissão, Des. Romero Marcelo, encerrou a reunião agradecendo a todos(as). Os
trabalhos da Comissão são apoiados pela Gerência de Projetos e Gestão Estratégica –
GEPRO, na pessoa da Supervisora, Roberta Carvalho.
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ENCAMINHAMENTOS:

1. Reunião dia 25/05/2023, às 09h30;
2. Oficiar à ESMA para solicitar apoio logístico para realização de webinar para o
evento sobre acessibilidade a ser realizado, preferencialmente, no mês de maio;
3. Solicitar apoio da GEVID para convidar três servidores(as) para darem seus
testemunhos no dia do evento;
4. Expedir ofício à Engenharia e Arquitetura; Gestão de Pessoas/GEACO; Gerência de
Qualidade de Vida; DITEC para apresentarem no dia do evento o que está sendo feito
pelo Tribunal na temática da Acessibilidade e Inclusão.

DESEMBARGADOR Romero Marcelo da Fonseca Oliveira
Presidente da Comissão

Fábio José de Oliveira Araújo
Coordenador da Unidade de Acessibilidade e Inclusão

Ana Caroline Leal Vasconcelos
Gerente de Projetos e Gestão Estratégica

Valéria Lúcia Winkeler Beltrão
Gerente de Qualidade de Vida – Membro

Maria do Socorro Belarmino de Souza (Suzi)
Pedagoga da 2ª Vara da Infância e Juventude de João Pessoa – Membro PcD

Mário Heitor Medeiros dos Santos
Núcleo de Gestão Socioambiental - membro

Marieta Dantas Tavares de Melo
Gerente de Engenharia e Arquitetura

Cássio Higino de Freitas
Coordenador de Sistemas Administrativos da Diretoria de Tecnologia da Informação - membro
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Daniela Gonçalves de Menezes
Supervisora da GEVID - membro

Washington Rocha de Aquino
Gerente de Pesquisas Jurídicas - membro

Daiane Lins da Silva Firino
Pedagoga da Escola Superior da Magistratura
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